

# Hétjői Napló

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Égy évre 1000, fél évre 500, negyed évre 250 K

POLITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN HETFŐN REGGEL

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VIII.,  
RÖKK SZILÁRD-U. 3. TELEFON JÓZSEF 8-96

## Beniczky Odön nem mondhatta el programbeszédét Komáromban

Kardivápal verte szét a rendőrség a népgyűlést

Komáromból jelent a Hétjői Napló tudósítója:

Vasárnap délelőtt tartotta Klebelsberg Kuno gróf Komáromban folytatódó programbeszédét. Délután Beniczky Odönnek, az ellenzéki pártbizottság hivatalos jelöltjének választól gyűlést össze, hogy meghallgassák Beniczky programbeszédét. Délután öt órakor mintegy 1400-1500 főnyi tömeg gyűlt össze, amely lelkes eljenzéssel fogadta az ellenzéki politikusokat, Rassay Károlyt, Huszár Elemért, Grieger Miklóst, Szeder Ferencet és Köllhyi Anzát.

Már a gyűlés megkezdése előtt értesítést kapott a Beniczky-párt vezetőisége arról, hogy meg akarják zavarni a gyűlést. A gyűlés elején a helybéli szociál-

demokrata párt elnöke figyelmeztette a közönséget, hogy a gyűlés nemcsak hatósági védelem, hanem a szociáldemokrata munkásság ökleinek védelme alatt is áll. Felszólította tehát azokat, akik a gyűlést meg akarják zavarni, hogy távozzanak el. Ezt a felhívást tíz-tizenket ember zajongva fogadta.

Ezután Beniczky Odön meg akarta kezdeni beszédét, alig mondott azonban néhány szót, tizen, tizenötök elkezdték kiabálni — Puccskartista, hazadrót! A közönség nyugtalanul tűrte a zajongást.

Rassay Károly felszólította az ügyeletes rendőrséget, hogy a törvény értelmében távolítsa el a zajongókat. A rend-

őrszék kijelentette, hogy ezt nem teheti, miután a gyűlés résztvevőinek háromnegyed része Beniczky ellen van. Rassay felszólítására a közönség 15 ember kivételével feltartotta a kezét annak jeléül, hogy Beniczky-párti.

Beniczky újból megpróbálta elmondani beszédét, amelyet ismétletlen megakadályoztak, mire a felháborodott közönség ököltel verte ki a zajongókat.

Erre a rendőrtisztviselő felosztatotnak jelentette ki a gyűlést és kivont kardokkal verte szét a gyűlést.

A városban rendkívül nagy az izgalom. Azt hiszik, hogy ez az incidens Beniczky javára döntötte el a választást.

## Valkó programbeszéde

— A Hétjői Napló tudósítójától. —

Baja, március 18.

Valkó Lajos kereskedelmiügyi miniszter szombaton este Bajára utazott, hogy a Lers Vilmos báró halálával megüresedett választókerületben programbeszédet mondjon. A minisztert útjában elkísérték Heinrich Ferenc, Horváth Dezso, Hermann Miksa, Görgey István, Bíró Pál, Gschwindt Ernő, Bartos János Erdőhegyi Lajos, Plathy György, Wih József és Erdő-Horváth Tibor nemzeti gyűlési képviselők. A miniszter és kísérete reggel 8 órakor érkezett Bajára.

A pályaudvaron a minisztert Vojnaci Ferenc dr. polgármester üdvözölte. A miniszter meleg szavakkal mondott köszönetet, majd a városra ázra hajtotta a népgyűlést fél 11 órakor kezdődött a Szent István téren, ahol a választókerület igen nagy számban jelentek meg.

Fehérvári Dezso dr. pártelnök megnyitó szavai után Valkó Lajos kereskedelmiügyi miniszter emelkedett szólásra a választók lelkes eljenzésében.

Kijelentette, hogy őt, miként tudomás szerint az ország lakosságát is, főképpen a gazdasági kérdések érdeklik és a politikát is ebből a szempontból bírálja el. A gazdasági kérdések során főképpen a munka és a munkakalkuláció fokozását tartja fontosnak. Az országnak a megváltozott viszonyokhoz kell alkalmazkodnia. A mezőgazdaság terén növevett van készülőben, amely a földbirtok formájában gyorsabb keresztelvével, másrészt a termelési viszonyosságát kell, hogy biztosítsa. Az ipar- és kereskedelemre is fokozottabb figyelmet kell fordítani.

## Klebelsberg Komáromban

— A Hétjői Napló tudósítójától. —

Klebelsberg Kuno gróf ma folytatódó programbeszédét mondott Komáromban a Vasuti és Polgári Kör helyiségében. Birálta az ellenzéki körök az októberi torradalom eseményeit, majd kijelentette, hogy az ország mai helyzetének a kommunizmus az oka. A ma kormányának kétségbeesett, de főleg nek és Bethlen István grófnak a szociáldemokrata párt, hogy ma képviselővannak a parlamentben. Nem szabadni tehát igazságtalan kritikával illetni a kormányt. Majd a közpárt és mérések és politikájának szükségét fejtette végi kijelentette, hogy a kétszáz munkájában elsősorban a magyar asz szónokra számít.

## A franciák megölték a buer gyilkosságát két gyanusítottját

Berlin, március 17.

(Wolf.) Buerből jelentik: A fő polgármestert és a takarékpénztár igazgatóját, akiket eddig 12 szökésű őrizték, tegnap este szabadonbocsátották s ez alkalommal Lugivola francia tábornok közölte velük hogy a gyilkosság ügyében folytatott vizsgálat során megállapították hogy a város lakossága ártatlan. A gyilkosság a rendőrségre vezetett. A gyilkossággal gyanusított Burchhof és Wittershagen elfogták a reekinghauseni fogházba való szállítást közben, amikor szökést kíséreltek meg. Agyonlőtték.

A Wolff-iroda szerint az állítólagos két tettes közül egyik sen tagja a rendőrségnek. Burchhof bünyügyi tisztviselő, Wittershagen pedig polgári személy, még pedig villa mosszerelő.

Nem szökés megkísérlésekor lötték agyon őket, ha-

## Az ellenzék a kormánypárttal együtt demonstrál a jobboldali szélsőségek ellen

Kedden a Ház ülése előtt pártközi értekezleten beszéltek meg a demonstrációt Szilágyi, Peidl, Rassay, Zsilinszky, Csilléry szóainak fel a keddi ülésen

— A Hétjői Napló tudósítójától. —

A héten, a jelek szerint, izgalmas politikai események fognak lejátszódni. Több napirend előtti felszólalás várható az ellenzék oldaláról a keddi ülésen s az ezekre adandó választól függ, hogy nem következnek-e olyan események, melyek messzeható következményeket vonnának maguk után. A diáktüntetések, a jobboldali sajtónak a legutóbbi napokban kifejtett igazságtalanság, a rendőrség ellen irányuló jobboldali destruktív erő, a felvilágosítást fognak kérni a belügyminiszterrel a rendőrség ellen irányuló nyilatkozatát illetően, szövetség a szociáldemokraták a most vasárnapra tervezett, de a rendőrség által betiltott Petőfi-népgyűlésekkel is.

Amin látható, mind olyan kérdés, amely bizonyára nem kis izgalmaikat fog felkavarni. Ezekben a kérdésekben a liberális ellenzék teljesen egyöntetű álláspontot foglal el. Hétfőn délután a liberális ellenzék tagjai közös megbeszélésre jönnek össze, hogy megbeszéljék a kormány magatartása elleni ünneplés tiltakozásuk minden részletét. Felmerült az a terv is, hogy kedden délelőtt, az ülés előtt,

valamennyi párt, frakció, csoport, beleértve a kormánypárt komoly részét is, pártközi értekezletre jöjjenek össze. Ezt a kérdést sokkal fontosabbnak tartják, sem hogy pártiszempontra szerint lehetne kezelni és az ellenzéknek egyáltalán nem az a célja, hogy a kormány ellen, hanem a jobboldali szélsőség ellen történjék hatalmas erejű demonstrálás

Ugyanebben a kérdésben fel akar szólalni Zsilinszky Endre és Csilléry András is és éppen ezért az ellenzék

ministry segítségére akarszintén a kormánynak, eszkekedeteiben és elhatározásaiiban erősen alá akarja támasztani, mert ezzel nagyobb horderejű eseményeknek

akar elébe vágni.

A keddi ülés előtt tartandó pártközi értekezlet után fognak az egyes pártok a hazélonsággal megállapodni a napirend előtti felszólalások sorrendjében.

Ugy tudjuk, hogy az ellenzék Pesten tartózkodó tagjai ezekben a kérdésekben már vasárnap is érintkezést kerestek. A polgári ellenzék nevében minden valószínűség szerint

RASSAY KÁROLY

szólal fel. A szociáldemokratáknak nevében pedig

PEIDL GYULA

beszél. Nincs kizárva, hogy a pártönkivültek nevében is történik felszólalás, amelynek célja a jobboldali szélsőségek ellen való tiltakozás, ebben az esetben valószínűleg

SZILÁGYI LAJOS

lesz a szónok, aki egyezhven hasonló céllal tandeszkozott a miniszterelnökkel.

Mindezeket a felszólalásokat nem pusztán a legutóbbi négy nap külső eseményei teszik szükségessé. Az ellenzék tisztázni akarja a kormány helyzetét és szerepét, mert úgy találja, hogy bizonyos jobboldali politikuskok mindennap keresztlő akaráják vinni a kormány megbuktatását.

Erre a szándékra, mint közös erőre származtatják vissza azokat a jelenségeket, amelyek

Kállay Tibor pénzügyminiszter megbuktatásának kísérleteit jeleztek. Erre vezetik vissza a tisztviselői probléma politikai kioldozását, valamint azokat a tárgyalásokat, amelyeket Wolff Károly és Gombös Gyula folytattak nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter lakásán.

Ugy látják az ellenzékben, — ahogy ezeket nekünk úgy igen elkelő ellenzéki politikuskok mondották — hogy mindezen frondörösködés egy kézbe jut össze. A Nagyatádi lakásán tartott értekezlet — amelyet még csak meg sem kíséreltek cáfolni — teljesen megbizható helyről azt hal-

lottuk, hogy

Gombös Gyula Nagyatádit Wolff Károly miniszterelnöksége érdekében azzal igyekezett kapacitálni, hogy Wolff Károly végrehajtja a földreformot és Wolff ilyen ígéretekkel tett Nagyatádnak.

Miután ez a frondörösködés nem sikerült, a rendőrségen keresztül próbálják a kormányzatot elgáncsolni. A tisztviselőkérdésről, a földreformról, a diáktüntetéséről több kurzuslapokban található cikkek mind ezt a tendenciát nyíltan hirdetik.

Rámutatnak az ellenzéki politikusránpai számában tett nyilatkozatok Gombös Gyulának a Szózat vasárnapi számában tett nyilatkozatára, amelyben kijelenti, hogy „ez a rendszer, amely fél-liberális és félszükszűkkel dolgozik, megbukott.”

Ebből a nyilatkozatból leplezlenül esendül ki a cél: a Bethlen-kormány megbuktatása.

Mindezeket a jelenségeket figyelembe véve, az ellenzék

az erős kéz politikáját fogja követelni a kormánytól, legalább ugyanolyan erős kezét, mint aminőt Bethlen miniszterelnök a napokban az októbristák ellen ígért.

Nagy érdeklődéssel várják a felvetett kérdésekre a választ. Elvárják, hogy a belügyminiszteren kívül a miniszterelnök is nyilatkozzik, hogy az ország közvéleménye megnyugtató választ kapjon.

Mindezen kérdések mellett az apróbb pártalakítási törekvések iránt ellanyhult az érdeklődés.

GRÓF ZICHY JÁNOS

pártalakítása, — mint Zichy János környezetéből értesülünk —, különben is zátonyra jutott.

A pártönkivültek csoportja teljes egészében együtt marad, sőt továbbra is bentmarad a csoportban Zichy János is, aki az Andrássy-párt tagjaival jövő héten még csak udvariassági tárgyalásokat fog folytatni.

# Az ifjusági tüntetéseknek politikai fejleményei lesznek

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A csütörtök és péntek esti tüntetések igényben egyelőre szélesedni látszik. A főkapitányság ismét felhívta az egyetemi ifjúságot, hogy akiknek a rendőrök ellen panaszuk van, vagy akik a tüntetések alkalmával előljárt tisztviselők ellen terhelhető adatokat tudnak, azok jelentkezzenek kihallgatás végett. A felhívásnak azonban harmadizben sem volt eredménye, mert a rendőrségen egyetlen főiskolai hallgató sem jelentkezett tanuvalomlásra vagy panasz-tételre.

A vizsgálattal kapcsolatban híre kelt annak, hogy *Marinovich Jenő* dr. főkapitányt fölmentik az állásától, ami a közeli napokban várható. Tény az, hogy *Marinovichot* már régebben föl akarták menteni állásától és a *belügyminisztériumi államtitkári címmel* kinevezték. Szóval a hír nem új és helyébe *Solti Béla* pestvidéki főkapitány nevét emlegették.

*Solti Béla*, akit erősen kandidálnak a főkapitányi állásra, a korábban után ellenforradalmi alapon szervezte meg a rendőrséget. Az ellenzéki pártok attól tartanak, hogy az ő vezetésével a rendőrség kebelében egy új jobboldali pártszellemet honosít meg, holott a rendőrségen minden politikán felül kell állnia és a pártoktól függetlenitnie kell magát. Eppen ezért *Solti* főkapitányát *pártfőkapitányságnak* tekintik és ebből a szempontból tiltakoznak az ő személye ellen.

A sors véletlen találkozása tehát, hogy a főkapitányváltozást a legutóbbi eseményekkel hozzák forgalomba. Beigazolást nyert ugyanis,

hogy a rendőrség mind a két tüntetés alkalmával jogosan jött el és a szabályrendelet értelmében is kénytelen volt fegyvert használni a fenyegető tömeg ellen. A rendőrség vasárnap délelőtt befejezte a vizsgálatot és végleges megállapítás szerint a rendőrség eljárása jogos volt. *Szrubian* Dező dr. rendőrkapitány a vizsgálatról szóló jegyzőkönyvet tegnap délelőtt átadta *Marinovich Jenő* dr. főkapitánynak, aki azt most a belügyminiszter elé terjeszti. Az ügy aktáit ezzel a rendőrség részéről lezárdt.

A péntek esti tüntetés alkalmával egy tüntető fiatalembert előállítottak a főkapitányságra, aki a veredésben részt vett.

A fiatalember előállítását alkalmával beismerte, hogy botalt támadt egy rendőrré, aki azonban lefogta és bevitte a főkapitányságra. Ott nyomban kihallgatták és a további vizsgálat érdekében őrizetbe vették.

Tegnap délelőtt a tüntető fiatalembert ismét kihallgatták, ezúttal azonban az első vallomásával teljesen ellenkezőket mondott. Előadta ugyanis, hogy teljesen ártatlanul került a dologba. Ittas fővel hazafelé ballagott péntek este az Andrássy-úton, közben a rendőrség gyűrűjébe került, ahonnan nem tudott kiszabadulni. Részezen vitték be a főkapitányságra, ahol nem tudta, hogy mi történt vele. Csak másnap reggel, amikor kijözanodott, tudta meg, hogy a rendőrség fogdájában van.

A fiatalember újabb vallomását természetesen nem fogadták el és a részegséggel védekező fiatalembert továbbra is őrizetben tartják.

## A vasárnapi magánforgalomban

az irányzat esőndes volt. Üzlet és a tés alig fordult elő, inkább csak névleges árfolyamokat jegyeztek. Jegyzések: Salgó 131.000—131.500. Ált. Kőszén 356.000—357.000. Részvényőr 95.000—96.000. Izzó 103.000—104.000. Georgia 273.000—274.000. Zürichi Ófa 47.500—48.500. Kistarcsai 16.000. Lipták 5900—600. Győri Textil 5500—5600. Nova 16.200—16.400. Rima 17.600—700.

A TÖZSDETANÁCS ÉS A KOSZT. ÜZLET. A tőzsdetanács tudvaleg a napokban megtartott tanácsülésén a közéletbe való mesterséges beavatkozás ellen foglalt állást. A tanács elhatározta, hogy ezt az álláspontját memorandumba foglalva juttatja el a pénzügyminiszterhez. Amint értesülünk, a memorandum e hét folyamán elkészül és nyomban a pénzügyminiszterhez kerül.

## Essenben agyonlöttek egy francia katonát

Essen, március 18.

(Havas.) Egy francia katonát, aki a vasúti állomás fűtőházában dolgozott, kivülről revolverlövésekkel agyonlöttek. Az előlejtő őrtárat leartóztatott három németet. Egy negyedik ember, aki megsebesült, elmenekült. Vasárnap virradó éjszakán fél 3 óra tájban francia katonák *Schulte* Kurt nyomdászát a Herkules úton fejlévessel súlyosan megsebesítettek. *Schulte* ma délután behalt sérüléséből.

## Lenin sötét jóslata

London, március 18.

(Reuter.) Lenin a Daily Expressben kijelenti, hogy Oroszországnak azért van szüksége a békére, mert fel kell készülnie arra a nagy konfliktusra, amely meglehetősen meszi jövőben a nyugati hatalmak, valamint Oroszország, Kína és India között, amelyekkel valamennyi keleti hatalom támogatni fog, ki fog történi.

## Közvetlen tárgyalások előtt?

London, március 18.

(Reuter.) A News of the World című újság teljes fentartással számol be arról a berlini értesüléséről, hogy Németország párizsi képviselője *Poincaré* miniszterelnök elé javaslatot terjesztett, amelyek közvetlen tárgyalások megkezdését jelentik. Ezt a hírt még nem erősítették meg. Jólértesült párizsi körök este kijelentették, hogy az egészről mit sem tudnak.

## Franciaország Anglia segítségét kéri

Párizs, március 18.

(Havas.) A lapok tudni vélik, hogy a francia kormány aziránt érdeklődött az angol kormánytól, milyen feltételekkel volna hajlandó adott esetben a csatlakozásra annak érdekében, hogy Németországot a katonai vonatkozásban vállalt kötelezettségek tiszteletben tartására kényszerítsék.

em a városháza mögött tekvő téren puskatussal és lövésekkel ölték meg őket,

mit a városháza lakói közül többen bizonyíthatnak. Ezenfelül kétségtelenül megállapították *Burchard* alibijét is. A gyilkosság elkövetésekor egy távoleső külvárosban tartózkodott és csak beárulásra tartózkodtak le. *Wittershagen* a gyilkosságról csak másnap értesült.

## Elárulták-e az antántnak nyugatmagyarországi felkelést

A Magyar Híradó jelenti: *Barátossy Balogh* Benedek, a Turán Szövetség tagja, nemrégiben egy 12 pontból álló panaszlevelet írott át a Turán Szövetség egyik vezetőnek, *Dömötör Mihály* volt belügyminiszternek, amelyekben különböző vádakkal illette *Kornay István* fővárosi főszámtanácsost, a Turán Szövetség egyik tagját. A panaszlevél bejelentette a Turán Szövetség vezetői tanácsának, hogy *Kornay* István éjszakánként eljár a Fő-utcaiban tartott szabadkőműves gyűlésekre és a nyugatmagyarországi felkelés alkalmával olyant követett el, ami fedi a hazaárulás lényegét.

*Kornay* István emiatt rágalmazási pert indított *Barátossy Balogh* Benedek ellen, s a pört most tárgyalta *Csilléry* dr. büntető bírósági. *Barátossy Balogh* bizonyítani kívánta állításai valóságát, különösen azt, hogy *Kornay* a nyugatmagyarországi felkelést titokban közzölte a budapesti entente-bizottsággal és ezzel a tétellel tanuk előtt is eldicsékedett. A bíróság kihallgatta *Csapó* László pénzügyi számvevőt, aki elmondotta, hogy a nyugatmagyarországi felkelés alkalmával *Kornay* panaszoktól neki, hogy a felkelés a Habsburg-restaurációt előzza, s hogy ezt megakadályozza, közölte a felkelés tervét a francia és olasz misszióval. Miután több fontos tanu nem jelent meg, a bíróság tárgyalás folytatását április 7-ére halasztotta.

## TABARIN

RÁKÓCZI-UT 63. TELEFON JÓZS. 21-16

### Anita Berber és Sebastian Droste

rövid vendéglátéka

### Belvárosi selyemvásár

Budapest IV, Ferenciek tere 4

**Mindig a legolcsóbb!**

### Antik órák

régiesek nagy választékban  
Jászai, IX. öntött és 3  
Cávin tar mellett. Vaszak  
eladók és cseréskék  
Antik órák szakszere javítása

### Nemzeti Royal Orfeum

Tel. J. 121-68

## MŰVÉSZ SZINPAD

BUDAPEST, VI. CSENÉNY-UTCA 68. SZAM

Ha szívből kacagni akar,  
nézze meg

### Hegedüs Gyulát

a Vígsház művészt

### A bölcsőben

Előadások kezdete minden este 8 és fél  
órákor. Vasárnap délután négy órákor

# TÖZSDE

## Az alacsonyabb koronajegyzés dacára miért gyöngült el a tőzsde

Az átmeneti ellanyhulást tőzsdetechnikai okokkal magyarázzák  
A most kezdődő tőzsdében nagy szilárdságot várnak

A tőzsde technikájában, nem pedig a szilárd alapsírat megváltozásában találjuk meg annak az ellentmondás ténynek a magyarázatát, hogy dacára az alacsonyabb koronajegyzésnek, amely az elmúlt hét végén érte el addigi mélypontját, a tőzsdéhez legutolsó napján, pénteken szilárd megnyitást után egyöntuzt az irányzat. A szombati és vasárnapi magánforgalomban a koronalemorzsolódás tovább tartott, de az értékpia nyagirányzata a péntekhez képest lényegében nem igen változott meg. Nagyjában tartott árfolyamok mellett tartózkodás és üzletelenség volt az egész vonalon.

A tőzsdél szakemberek maguk sem tudják, hogy a várt nagy szilárdság helyett miért következett be ez az elernyedés. A sok feltevés közül a legvalószínűbb az hangzik, hogy a tőzsde közönsége a hetek óta tartó orosz és más eszkomptálta a most következett koronalemorzsolódást, úgy hogy most a korona árfolyamalakulása a spekuláció további magatartására semmi befolyással nem lehetett. A többi feltevés mellett az is egyike a legfogadhatóbbaknak, hogy

a spekulációt ismét irritálja az, hogy a Gíró fellépésére a tőzsdél munkanapok számát ismét csökkentették a keddi tőzsdél nap kikapcsolásával,

úgy hogy a spekuláció rendelkezésére álló játékerő csak két nap: csütörtök és péntek — lévén a tőzsdetanács rendelkezése értelmében a még rendelkezésre álló hétfő a rendezés napja. A tőzsde közönsége elkecsereződéssel nyilatkozott a tőzsdél munkanapok újabb restringálásáról, mert úgy látja, hogy a Gíró-kérdés nemcsak hogy nem rendeződött, hanem valóságos tengeri kigyója a tőzsdének.

Más momentum azonban, amely a tőzsde lanyha irányzata mellett szólna ninesen, úgy hogy az értékpia közönségének egyöntuzt véleménye szerint az utóbbi napokban csak tőzsdetechnikai okokból állt meg az erős hossz. Különbben is nem érvényesült a tőzsde egész vonalán az elgyöngülés, mert egyes speciális értékekben még a pénteki gyöngölés is erős elgrások voltak, így a *Novában*, a *zürichi Ófában*, utóbbi egyike a legnagyobb tippeknek péntek óta, amióta kiderült, hogy

az Ófát nagy tömegekben két nagy cég vásárolja össze, egy a napokban megalakult Iparvállalatok finanszírozását célul kitűző nagy bank részére.

Ebben a részleges hosszban erősen keresettek ma is az *Auer*, állítólagos román tranzakció hírére, a *sörpárok*, a sörkoncentráció megalakulásának publikálására. De megmozdult az egész lács malomlása is — utóbbi a lisztikvite megindulásának hírére. Erősen animáltak voltak a nyomdai értékek is, élőkön az *Athenaeummal*. A legújabb tőzsdél tippek pedig: a *Kistarcsai*, a *Győri Textil*, *Klotild*, *Rigler*, a *Concordia* és *Viktória-gőzmalom* értékei. Előreláthatólag nagy üzlet fog kifejlődni a részvényesek részére, igen kedvező tőkeemelési tranzakció hírére, a *Spódimában* is.

Fazont Brilláns gyöngy, arany és tőzsdél minden hirdettétt árát többet fizet  
Országos Ekszterház, Rákóczi ut 17, Uránia bank

## Exlikörök

„EX” Ilikörgyár r.t. Bpest.

## Schwindl

AQUA VITAE LIKÖR  
NAGYKÖRÖS  
SÖRPARLATOT  
VÁSÁROLJUNK

HIREK

3000 koronáért 200 svájci frank

Egy magánítottviselő szerencséje

A Hétfői Napló tudósítójától. — 1918 augusztus havában egy fővárosi magánítottviselő 21.436 korona vételáron rezubort és agyémnet rendelt egy kereskedőnek, amelynek 1919 márciusáig kellett volna elkészülni. A vételára 3000 korona előleget fizetett be. A cég leakarta szállítani az árut, de a vevő csak a kommunizmus lezajlása után, 1919. év végén jelentkezett, amikor azonban a kereskedő már csak 50 százalék felár ellenében akarta kiadni neki az árut. Perre került a sor, s a tábla igen érdekes döntést hozott az ügyben. Kimondta, hogy a kereskedő a megváltóit munkabérs és anyagdrágaság következtében nem köteles a rezubort kiadására, de a 3000 korona előleget abban az értékben köteles a kereskedő visszatéríteni, amely az 1919. év november 1-én a svájci franknak megfelelt. Szóval a tisztviselő az ügyben nagyon jó üzletet csinált, mert a 3000 korona ellenében majdnem 200 svájci frankot fog kapni.

Bécsi magyar diákok márciusi ünnepe. A bécsi magyar egyetemi ifjak egyesülése ma hazafias márciusi ünnepséget rendezett. Déléltől 10 órakor eszenes mise volt a német lovagrend kápolnájában ahonnan a megjelent előkelőségek, élükön Masirivich Szilárd bécsi magyar követvel, a Bécsi Magyar Egyesület helyiségében voltak, ahol az oryegetimi ifjak kitűnően sikerült matiné rendeztek. Az ifjúsági zenekar a magyar Hymnus előadásával nyitotta meg az ünnepséget. Utána Lábadn r., a Terézianum tanára mondott ünnepi beszédet, amelyben kiemelte március 15-ének jelentőségét és egyuttal hódolt Petőfi geniusának. Több alkalmi költeményt szavaltak és Petőfi- és kuruendalokat énekelt ezután el a szereplők, akiket az előkező halgatóság mefeg elismerésben reszesített.

A franciák és a német sajtó. Kohnlebbi jelentik: A korábban megszállott területen és a franciák által most megszállt területen megjelölt 1450 újász közül a ruhviridéki akelő megkezdése óta a rajnavidéki biztonság hosszabb vagy rövidbe időre 445 hal megjelenését tiltotta el. Eddig 62 szerkesztőt és 31 kiadót büntettek meg másfél évig terjedő fozhá, és egymillióig terjedő pénzbüntetésekkel. Ktustástól 16 szerkesztőt és 9 kiadót családostól. A meg nem szállott területen megjelölt újások közül 63 hal bizonyították meg állandóan vagy bizonyos időre.

A Petőfi-ház megnyitása. Vasárnap délelőtt 11 órakor minden különösebb ünnepléses aktus nélkül adták át a közönségnek a Petőfi házat, amelynek több szobájában Petőfi Sándorra vonatkozó ereklyék, emlékek vannak összegyűjtve, egy részében pedig Jókai Mór és több más költő ereklyéit őrzik. Nagyszámú közönség tekintete meg a megnyitott muzeumot. Pontban 12 órakor jelent meg Pekár Gyula, a Petőfi Társaság elnöke, a muzeumban és ott ünnepi beszédet mondott, amelyel a Petőfi-házat a közönség figyelmébe ajánlotta.

Dr. Némethy Károly az Országos Közművelődési Tanács elnöke. Az Országos Közművelődési Tanács vasárnap délelőtt közgyűlést tartott, amelyen beöltötték a báró Perényi Zsigmond lemondásával megüresedett elnöki tisztet. A választás eredményeként Dr. Némethy Károly államtitkárt iktatták be az elnöki székbe.

Az új fürdőtvény a nemzetgyűlés elé kerül. Az Országos Balneológiai Egyesület közgyűlést vasárnap délelőtt 11 órakor tartották meg az orvosi világg kitűnőségei és a magyar fürdők képviselőinek élénk részvételével. A közgyűlésen, amelyen Vámosy egyetemi tanár elnököt; Dalmady professzor, az egyesület főtitkára évi jelentésében beszámolt arról a nagy eseményről, hogy az új fürdőtvény-javaslat, amelyet már közel két évtizede tárgyalnak a magyar fürdők, végre elkészült és rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül. — Halálózás. Kéhes Gábor dr. kúriai bíró, aki a román megszállás alatt az erdélyi magyarság vezére volt és ezért a románok közel egy esztendőre fozságban tartották, fozsága alatt szerzett betegségekben pénteken éjjel hosszan szenvedés után elhunyt. Temetése hétfőn délután 1 órakor lesz az igazságügyminisztérium síncsarnokában.

Összeszurkálta a lakásadóját

Gyilkossági kísérlet a Nydr-utcában

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka véres esemény játszódott le egy nyúracsei lakásban. Ittas fővel a lakás albrőlje megmegtámadta a főberlőt és zsebkésével össze-vissza szurkálta. A súlyosan sérült embert a kórházban ápolják, támadóját pedig a rendőrség letartoztatta.

Paulheim Béla cipésznek Nyár uca 31. számú házában van lakása és albréletben lakik nála Rácz Izabella géplakatos. Rácz szombaton délután, amikor a heil fizetését megkapta, egy kosmába ment, ahol zár-órát ívott.

Két óra felé részeg állapotban állított be a lakására. Nagy zajt csapott, a burtorok a földre dobálta és két ablaküveget betört. Paulheim csendre intette a dühöngő embert, mire ez rátámadt.

Hallgass, mert mindjárt végzek veled. Ugyis régen várom az alkalmat...

Baleset munka közben. A Wolfnergyárban tegnap délután Horváth Károly 21 éves napszámot a dinamogép sodronyköré elkapta és a falhoz vágta. Az újpesti mentők súlyos belső sérülésekkel a gróf Károlyi-kórházba szállították.

Üngylikossá. Tank József 52 éves gyári munkás Berenczey uca 5. szám alatti lakásán felakasztotta magát. Mire tettét felfedezték, meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

Üngylikossá. Tank József 52 éves gyári munkás Berenczey uca 5. szám alatti lakásán felakasztotta magát. Mire tettét felfedezték, meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

A Dunába... Varga Ida 28 éves háztartásbeli alkalmazott a Petőfi téren a Duna partjáról a vízbe vetette magát. Kimentették, s a mentők a Rókus-kórházba szállították. — Vasárnap délelben Vass Mária 21 éves háztartásbeli alkalmazott a Ferenc József-híd pesti hídfőjéről a Dunába vetette magát. A folyamőrök kimentette, a mentők a Rókusba szállították.

Színház

A még mindig szmokingban járó habitué, aki csak premierekre megy, gyakrabban jár a színházba, mint azelőtt akármikor.

Nekem az a jó konjunktura — mondotta —, ami a direktoroknak rossz. Ők azt szeretik, ha két-három hónapig en suite megy a darab, én azt szeretem, ha minél sürűbben mehetek bemutatóra. Amit röviden talán úgy foglalhatnék össze: vagy én megyek, — vagy a darab.

Ezen héten Dánielné Lengyel Laura Tűzháló-a kerül bemutatóra a Nemzetiben és már a szerezpászlórl elterjedt hírek is nagy érdeklődést keltek a darab iránt. A jövő hét Szesen Bélát látja a Renaissance, a Vigszínházból áthurcolkodott Végállomás bemutatójával. Emellett a Csodaszarvas-ra is készül a Renaissance, állítólag éjjeli előadás keretében.

A Saly

azonban nem kerül színe a Fővárosi Operettszínházban. Az operett — legalább is Mr. Smoking szerint — nem is rossz. Vagy talán precízebben: láttunk már a Fővárosiban és a Városiban rosszabbat is. Hans Bartsh tudvalegően feleségével, Palásthy Irénnel küldte a darabot Budapestre. Az operettet Palásthyval már próbálni is kezdték és próba közben derült ki, hogy Bartsh egybenévely feltétele, amely a darab előadásához kötött, tulajdonban súlyos.

Igy van ez — mosolygott Mr. Smoking. — Van darab, amit a primadonna kedvéért adnak elő és van darab, amit — egyáltalában nem adnak elő...

A gázik

emelésé igaztja most elsősorban a színezvillagot. Huszonöt-százalékos helyéremelés mellett lesz olyan színezés és színezésű alakok a színpadon...

A két ember között heves szóváltás támadt, majd Rácz hirtelen előkapta a zsebkését,

az éles késsel Paulheim mellébe szúrt, majd a lábán, kezén és az arcon ejtett kisebb-nagyobb sebeket.

A súlyosan összeszurkált ember eszméletlenül, véresen esett össze. A véröngöz lakatos ezután Paulheim feleségére támadt, aki sikoltva rohant ki a folyosóra és fellármázta a ház lakóit.

Ráczot csak nagynehezen tudták megfékezni és két rendőr összekötözté vette a fókápitányására. Vasárnap délelőtt kihallgatták és az alkalommal itatasságával védekezett. Szándékos emberölés kísérlete miatt letartóztatták. Paulheimot — akin az orvosok nyolc sebet számoltak meg — a Rókus-kórházba vitték, ahol a halállal vívdódik.

tízecerről mindjárt tizenegyszerre emelik fel. Nagy az öröm persze fővárosszerte, a szabónők alig győzik az emelés reményében megrendelt ruhák tömegét elkészíteni. A legelődettebb népség most a színezés, mert hiszen ezért a tizenegy vagy tizenöt ezer koronáért mindössze próbára kell délelőt járni, este, esetleg délután játszani és ruhákat csináltatni. Még öt-hat szabad órája is marad egy nap és ezalatt játszva megkeresheti azt, ami a megélhetéséhez szükséges.

Észenbe jut a régi anekdota — nevétt Mr. Smoking — a panasz-kodó kereskedő, aki azt mondta, hogy abból él, hogy vasárnap zárja tartja a boltját. Ha az ember látja a nagy prémebbe öltözött kis színezőket, nem tud más megoldást, mint hogy abból élnek, hogy vannak esték, mikor — nem játszanak.

A Városi Színházban a színház népszerű új operettje a Gárdista, kedden, esütőkök, pénteken és vasárnap este van műsoron. Hétfőn Burján Károly vendégfelléptével Carmen, szétér a Bolond Istók szombaton Unkel Pédri felléptével A zsidóné kerül előadásra. Jövő vasárnap délután Janosi és Juliska meceopera megy, a Coppelia-ballett II. felvonásával. Jövő kedden a Tosca operát adják Környey Béla vendégfelléptével.

A Vigszínház e hete a Stróko nagy sikerrelny jereghen fog lefolyni. A hétnek öt esteje jut Herczeg Ferenc pompás új vígjátékának, amelynek főszerepeit Varsányi Irén, Góll Franciska, Góth, Hegedűs, Rajnay, Tanay és Szerényi játsszák. Szerden este fél 8 órakor és szombaton éjjel negyed 11 órakor az Elefánt, a szezon legmulatságosabb bohózatát adják, szombaton este 7 órakor pedig a Kis cukrászdát, Heljai Jenő nagysikerű vígjátékát.

Ötször tűzte ki mősora a Magyar Színház Vajda Ernő nagysikerű új vígjátékát. „A válóperes hölgy”-et a jövő hétre: hétfőn, kedden, esütőkök, szombaton és vasárnap este. Szerden és jövő vasárnap délután rendez estí helyőrakal Rákosi Szidi vendégfelléptével Földes Imre mulatságos vígjátékát, „A lányom hozományja 500 millió”-t adják, pénteken Molnár Ferenc költői játékát, az „Egri és földi szerelem”-t játszzák.

Minden este a Tökmag kerül színe a Renaissance-Színházban. A táblás hánk sora s a rendkívüli elővétel minden más darabot kiszorított a műsoról, csak vasárnap délután van műsoron a Hol a férjem? méréskelt helyőrakal. A pompás vígjáték, továbbá a Tökmag szenzáció előadása, az élen Ilosvay Rózsával és Csorotossai, estéről-estére utolsó helyő eladott házakat vonz.

Minden este „A Bajadér”. Kálmán Imre operettjét, a páratlan sikerű „Bajadér”-t ismétlő, jövő héten mind este a Király-színházban Fedák Sáriva, Honthy Hanával, Rátkalval, Nádorral, Latabaral és Vágóval a főszerepben. Jövő vasárnap délután „János vitéz” kerül színe 3 órakor méréskelt helyőrakal.

A Marinka, a táncosnó első jubileumát hozza meg a Fővárosi Operettszínház jövő heti műsora. Kedden adják hangszónézősora a nagyszerű operettet, mely egy csapásra meghódította a közönséget. Az esti műsort továbbá is a fényes előadások színezi.

délután a Tatorjdrás, Bakonyi és Kálmán világhírű operettje kerül színe. — A Belvárosi Színház jövő hét márcsoran a nagysikerű Emőd-darab, „Csipke” és Savorit „Kékszakáll” nyolca dik felsőgét váltakozik. A „Csipke”-t szerden, pénteken és jövő vasárnap este a „Kékszakáll nyolc dik feleség”-t hétfőn, kedden, esütőkök, szombaton estí ismétlik. Jövő vasárnap délután a népszerű Szesen-vígjáték, „A gazdag lány” kerül színe 3 órakor méréskelt helyőrakal.

„A Déldé” 50-ik előadása. A Blah; Lujza-színházban jövő pénteken 50-edező játszzák Christine fülbemászó zenéjét operettjét, a „Dédé”-t, amit addig le mindén este megismételtek, a főszerepekben: Péchy Erzsével, a színház kitűnő vendégprimadonnájával, Vaaly Ilonával, Z. Molnárral, D'Arrigóval, Szt. Maival és Tamással. Jövő vasárnap délután „Fl-Fl” kerül színe 3 órakor méréskelt helyőrakal.

Az Aradssy-utól Színházban a jövő héten is folytatódna a nagysikerű műsor darabjainak, tréfnáinak és magánzámmainak az előadásai. „A gyilkos álnok”, „A keek madár”, „A szőnapadás” minden este, valamint jövő vasárnap délután is műsoron van 3 1/2 órakor méréskelt helyőrakal.

Mozi

Ilyenek a férfak. Pompás vígjáték festőien kértében, nagyszerű művészek játékával — ez az a film, amelyel az Uránia és a Royal-Apolló most bemutat. Harry Liedtke a főszerepben magi is kedvence a közönségnek; a darab millióje pedig ragyogóan szép; mindegyikben tehát a filmhen, ami a siker biztosítja. A Royal-Apolló 5, 7 és 9 órakor, az Uránia 5, 7, 9 és 10 1/2 órakor mutatja be a filmet.

A Corvin-Színház telt házal nagy sikerrel honorálták Amerika szívehez fölremekművét, „Az anyá” című filmet valamint „Az igazság harosa”-t. Első adások kezdete a 4, 6, 8 és 10 órakor. Jegyek a koronahoregocsalat fozpósnál váltakoz. Színházi telefon: József 89-88 és József 95-84.

Mozgóképművészet. Az amerikai mozgóképművészet páratlan mesterllérlől „Az anyá”-ról, beszél egész Budapest. Egyöntetű a közönség kritikája abban, hogy ez a leggyönyörűbb és meghatóbb filmje az mozgóképművészetnek. A paradés műsor másik nagy filmje: „Az árul hangok” (5 felvonás) egyedül áll a bűnügyi filmek sorában, idegizgató és igazmal az elsőtől az utolsó jelenetig. Fél 4 fél 6, fél 8 és fél 10.

Uránia — Harry Liedtke vígjáték. Ilyenek a férfak 5, 7, 9 és 10 1/2 órakor.

Parisette, a párizsi Gaumont-tyrá legújabb szenzációja, minden várakozás föllélműlő sikert arat a Kamarában. A közönség hangos örömmel üdvözli kedvence színezését. Bimbult a párizsi Gaumont-tyrá, melynek nevéhez fűződik a Judex, Tih Min, Lándor Mátyas, G. Netto, a senki leánya szenzációja sikere ismét egy versenyen fölül álló kitűnő produktummal gazdagította a Parisette-el a világ filmpiacát. Előadások 4, 6, 8, 10 órakor.

Az anyá a Helikonban hatalmas sikert aratott tegnapi bemutatóján. Könynyek meghatóta az érzékeny téma s publikumot. Általános a vélemény, hogy meghatóbb és iradalmibb téma alig került még vézóra. Hatalmas sikere volt a műsor másik nagy filmjének, a Zart ajtóik mögött című kalandos történetnek, amelynek főszerepét Erich-Kaiser Tietz játssza. Az előadások ma fél 4, negyed 6 és 7 órakor.

Royal-Apolló — Harry Liedtke vígjáték. Ilyenek a férfak 5, 7 és 9 órakor.

Brillánsokat gröngyöket, régiségekben vez Székely Emil Király uca 81. sz. telefon: József: 103-35. (Teréz-templomnál szemben)

PALACE (Ujvári-kabaro) VII. RÁKÓCI UT. 43. SZÁM Telefon: József 123-01 Ma utoljára a nagysikerű műsor. NAGY ENDRE vendégfellépte Antal Erzsi, Fereney Károly, Haraszti Mici, H. Heldberg, Krajnák, Lukács Sári, Salamon, Sándor József, Sarkady, Virágh, Ujváry, Várnay V. Előadás kezdete 9 1/2 órakor. Jegyvétel: a Színházi Elnöki osztály nap és a pénztárnál 5-7-ig. Este 8 óráig cigányzene Vasárnap este 8 óráig

# VASARNAPI SPORT KÖZGAZDASÁG

## Nemzetközi mérkőzés

UTE—Wiener AC 1:0 (0:0)

Hatalmas közönség jelenlétében játszotta le az *Upisti* egyet új pályáján. Más nemzetközi mérkőzés, amelyet a Kőszegi úton Kősa kiűző fejese hívott meg a maga javára könyvelt el.

Az osztrák bajnoksg végére könyveztetett WAC kemény ellenfelek bizonyult. A szűles, jól megteremtett hűk kitűnő ösztökéket produkáltak, adogatásuk mindig helyezett volt a külföldi balszárnyuk mutatott meglepően jó formát.

Ezzel szemben a magyar csapat gyökeresen játszott. Azt nem mondhatjuk, hogy rossz volt, mert voltak meglepések, amikor ellenfeleket valóságos kapu elé szorították, eredményt azonban soha nem tudtak elérni, mivel állandóan biztos helyzetre pályáztak s ezáltal sok kínáló alkalmat szalasztottak el. Azonkívül a magyar fluk játékaik folytonos balszerecsé kísérte. Minden lövésük a kapu mellé ment, pedig az első félidőben egyik támadásuk a másik után következett be.

Schaller nem volt formában s a külföldi előzárattal lövődésűt a WAC kapujának jobb oldalára, míg Priboj a kapu fölé helyezte minden lapját.

Az UTE hátrélt pompás játékok mutattak s rajtuk mulott, hogy az osztrák csapat nem tudott kiemelkedő gólt elérni. Mellettek *Bihari* kapus mutatott magyszerű védelmet. A második félidőben az osztrákok minden lövését védte s olyan bravuros elvetést produkált, hogy a közönség szűni nem akartó tüsszölés hangjára védését.

Az első félidő korneraránya 4:1 volt az UTE javára.

Féldős után mindkét csapat lábra kap s az osztrákok nem riadnak vissza testi erőik letámadásával szemben.

Az ötödik percben a bíró szabadrugást írt az osztrákoknak, amelyet Wallner, a WAC vezetője balösszekötője a pályán középről a kapu mellé juttat. A 16-ik percben Szidon kornerét *Bauchsch* tiszta helyzetben a kapu mellé juttatja.

Két perccel később ugyancsak Szidon beállítását Kősa remek fejeléssel góllá értékesíti.

A vezető gólt frenetikus taps fogadja, amelyre a WAC erős, rómanó játékkal válaszol.

A 20-ik percben az osztrák csapatban játszó török származású jobbösszekötő kitűnő leheránással védhetetlenek lövés gólt is, *Bihari* azonban elveti magát s a levegőben ugrva a kapu balsarkában előfordja a lapját.

A 23-ik percben az osztrák center beállítását a balösszekötő ügyes támadásai formálja, de a magyar kapus kirohánása megakadályozza lövését.

Ezután ismét magyar támadás következett, azonban Szidon II. éles lövés az osztrák kapus elfoigja.

A második félidő végén a WAC center aréán súlyosabb sebet kap, mire helyét a középpályázót foglalja el, aki me a pótlására az osztrákok tartalékjait állítják be.

A játék vége erős iramú és váltakozó területekre szorítódik, gólt azonban már egyik csapat sem tud elérni.

## 7. osztályú mérkőzések

MTK—III. ker. TVE 2:1 (1:0)

Mindkét csapat szép játékkal szórakoztatta közönségét. Az otthonában játszó öbudai csapat erős iramot diktál, de az MTK egytűntes könnyen leszereli törökösöket. *Orth* minden helyzetnek ura, kitűnő helyzeteket teremt s csapat a véletlen mulik, hogy kedvezőbb eredményt nem érnek el. A féldős elején *Orth* beállítását Siklissy a III. kerületiek kapujába juttatja.

Féldős végén az öbudaiak ismét erőre kapnak s Blatkovics elég alkalmat adnak védőképességére bemutatásának.

A második félidő 10-ik percében Kovácsnál kiemelkedő gólt is. Öt perccel később Kovácsot lerángják, mire Mandl egyedül látja el a hátról szerepét.

A játék ide-oda hullámzik s a féldős 14-ik percében Blatkovics sikerül a győzelmet kieszközölni.

Törökös—VAC 2:2 (1:0)

A vasárnapi jó formát áruított el. Különben *Hirzer* szerepét várakozáson felül. Már a 17-ik percben gólt helyes a VAC kapujába.

Szűni után *Kuntz* mindjárt gólt, de máre a Vácok az íróra jönnék s a 5-ik percben *Boros* góllal terbeli meg a győzelmet kieszközölni.

Törökös kapuját. Néha ny perccel később a VAC balösszekötője a kiemelkedő gólt is megszerezti.

KAC—MAFC 3:2 (1:1)

A csapatok sehogyan melegednek bele a játékba. A kispástelek állandó főlőnyben vannak, de a MAFC is lépést tart velük s a VAC-nak csak a játék végén sikerül a győztes gólt elérni *Piró* és *Csicsi* révén.

Vasas—MAC 1:0 (0:0)

Mindkét csapat unottan játszik. Elsőszőr a MAC kap lábra, de a kapu előtt mindekor tehetetlen.

A II-ik félidő 15-ik percében a Vasasok elérik egyetlen góljukat.

BTC—Zugló 0:0

A csapatok lélek nélkül, unottan játszottak. A BTC valamivel erősebb volt ellenfelénél, de a kínálóok alkalmakat győzelem csatására nem tudta góloká értékesíteni.

## II. osztályú mérkőzések

UTSE—BAK: 2:1 (1:0).

BEAC—HUSOK: 2:0 (1:0).

NSC—EMTK: 3:0 (1:0).

33 FC—VII. SC: 4:1 (2:0).

TTC—Ekszeresek: 2:2 (1:1).

KAOE—RTK: 4:0 (1:0).

## Alsó-Ausztria—Délnémetország 4:2 (1:0)

Bécs, március 18.

Dél-Németország és Alsó-Ausztria labdarúgó mérkőzése 4:2 arányban végződött Ausztria javára. A féldős eredménye 1:0 volt ugyancsak Ausztria javára.

## A MAFC házi úszóversenye

Vasárnap délelőtt a MAFC uszógárdája háziüzenyű rendezett a Császár-fürdő női uszódájában, hogy kijelölje a németországi turára induló uszóit.

Már az első mérkőzés is megmutatta, hogy a MAFC gárdája kitűnő formában van s bizalommal tekinthet az elkövetkezendő nemzetközi versenyek elé.

Az eredmények a következők: 100 méteres gyorsúszás: I. dr. Belovány László 1 p. 42 mp. 2. Hay Pál.

100 méteres mellúszás: I. Sipos Márton 1 p. 18 mp. ellenfél nélkül kitűnő időt uszóit ki a magyar világ bajnok.

50 méteres hátúszás: I. Virányi 35,4 mp. 2. Göczy Iván.

200 méteres gyorsúszás: I. Eperjessy Béla 2 p. 35 mp. ellenfél nélkül. (Kitűnő idő.)

200 méteres gyorsúszás II. osztály: I. Kenyeres László 30,4 mp. 2. Schwertner Lajos.

## MacTigue legyőzte Batlin Sikt

Dublin, március 18.

(Reuter.) Az Ir Mac Tigue és a szenegáli Batlin Siki boxmérkőzésben az előbbi hús menet után legyőzte ellenfelét. Mac Tigue a küzdelemben jobb hüvelykujját eltörtte.

## Ügétőrsenye

Ma a Dessewffy Alajos-emlékverseny volt a „főszám”, amelynél bizony előkelőbb érdemelt volna a néhai lelkes ügétőrsportsman. A favorit Uronek nyerte meg, hatalmas javulást mutatva, míg a két fogadott Seager-Craik a vert mezeysben húzódtak meg. Különben ez a nap is a favorit-győzelem jegyében zajlott le, csak Civil és Peckas szorítottak véreséget, mint réis kedvencek, azonban ez a pozíciót nem érdemelték meg, mert Rézangyal, illetőleg Roumáin voltak az igazi papírselyek.

A részletes eredmény: I. I. *Uramarin* (13 r.) Irrsiegler, 2. *Cziránylegény* (6) Krepl, 3. *Ujra-Ujra* (4) Stehman, F. m: *Belekintis*, *Coela*, *Adá* mint II. q. Biztosan, 10:17; 10:12, 23. II. I. *Panest* (13) Cassolini, 2. *Elida* (6) Seager, 3. *Küngöslány* (4) Novák, F. m: *Vidám*, *El-tóli*, *Kozsénik*, *Falke*, *Pezikén*, *Delta*, *Leda* III. *Könyv*, 10:22; 10:14, 34, 20. III. I. *Ika* (13) Cassolini, 2. *Lodj* (6) *Hegodija*, 3. *Diák* (13) Maszár, F. m: *Herakles*, *Könyv*, 10:19; 10:12, 13. IV. I. *Rézangyal* (13) Stehman, 2. *Civil* (13 r.) Seager, 3. *Erynie* (12) Zwilling, F. m: *Johanna*, *Könyv*, 10:23; 10:10, 10. V. I. *Roumáin* (13) Irrsiegler, 2. *Peckas* (13 r.) Cassolini, 3. *Feldpost* (6) *Biró*, F. m: *Silvers*, *Könyv*, 10:22; 10:10, 10. VI. I. *Urenkel* (13 r.) Cassolini, 2. *Una petite* (3) *Toman*, 3. *Kleine Edwin* (4) Stehman, F. m: *Faulian*, *Floita*, *Könyv*, 10:19; 10:11, 12. VII. I. *Julbana* (13 r.) *Doak*, 2. *Fredo* (2) *Wodora*, 3. *Estimo* (6) *Bohn*, F. m: *Arvalogony*, 10:13; 10:13, 12.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatósága közli, hogy legutóbbi ülésén megállapította az 1922. üzleti évről, mely a tavalyi 58 millióval szemben 143.545.060,83 korona tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatóság indítványozni fogja, hogy a lefolyt üzletévre szóló osztalékot 400 koronában, vagyis 40 százalékosan állapítsa meg, továbbá az intézet részvényeinek névértékét a tartalékalapból 1000 koronáról 2000 koronára emelje fel. Ezenkívül az ilymódon 400 millió koronát kitevő részvényüknek 600 millió koronára való fölemelését fogja javasolni 100.000 drb 200 K névértékű új részvény kibocsátása után, valamennyi elővételt jog 2:1 arányban a részvényeseknek lévén biztosítandó. Az igazgatóság kéri fogja a közgyűlést, hogy a tőkeemelés időpontjának és keresztülvétel módzatának megállapítását örök bizza. Ugyanczen az ülésen *Fellner* *Alfréd*, *Ország* *Artur*, *Szalai* *Pál*, *dr. Szász György* és *Wahrman* *Ede* cégvezetők aligazgatók, *Weisz* *Mór* főkönyvis főigazgatóvá *Borovitz* *Arnold*, *Féjér* *Vilmos*, *Földessy* *Lajos*, *Mittemayer* *János*, *dr. Podovszky* *József*, *Rajna* *Zsigmond*, *Szűba* *Richard* és *Weisz* *Gyula* főtisztviselők cégvezetők, *Lázár* *Sándor*, *Ritók* *Lajos* főkönyvisokké, *dr. Iványi* *László* és *dr. Simonstics* *Elemér* titkárokká, *dr. Bátor* *Viktor* helyettes jogtanácsosá nevezettek ki.

A Pesti Magyar Első Takarékpénztár Egyesület igazgatósága közli, hogy a március 28-ára egybehivott rendes közgyűlésnek javasolni fogja az alaptőkén 22.500 darab 6000 K névértékű új részvény kibocsátásával 80 millióról 375 millió koronára való fölemelést. Ugyanczen kerül a régi, 2000 K-rs részvények névértéke is megfelelő felülbővezésre. A régi részvények 2:1 arányban a közgyűlés által megállapított áron elővételi jog fogja megilletni.

A Hazai Bank részvénytársaság igazgatóságának szombatot megtartott ülésében megállapította az 1922-ik üzleti évről, amely 78.930.749 K tiszta nyereséggel zárul. A folyó hó 28-ára egybehivott rendes közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a nyereségből a tartalékalap és nyugdíjalap megfelelő javadalmazása mellett 1000 K n. é. részvényenként 250 korona, azaz 25% osztalék fizetessen az előző évi 12,5%-kal szemben. Az igazgatóság Ágoston Oszkár, *Balázs* *László* és *Lukács* *Károly* cégvezetők igazgatóhelyettesekké *Eggenberger* *Csaba* *Frigyés*, *Fried* *Géza*, *Herzog* *Imre*, *Sajó* *Ferenc*, *Tarnai* *Imre* és *dr. Werker* *Albert* főtisztviselőket cégvezetőké és *Präger* *Tibor* főtisztviselőt intézővé nevezte ki.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár részvényesének I. hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az intézet alaptőkéjét 120.000 drb új részvény kibocsátásával 180 millió koronára emeli fel. A részvényesek elővételi jogukat az új részvényekre és pedig 3 részvény után 2 újra 3800 koronás két egyenlő részletben befizendő áron március 20-ától 31-éig gyakorolhatják. Az első részlet az elővételi jog gyakorolásával egyidejűleg, a második részlet legkésőbb április 20-áig fizetendő.

A Belvárosi Takarékpénztár. A Belvárosi Takarékpénztár igazgatósága a március 27-ére kitűzött közgyűlésnek az elhunyt évre 80 K osztalék kifizetését fogja javasolni a tavalyi 40 K-val szemben. Megalkult a Mobilbank Részvénytársaság. Főnagyaladár bankja Mobilbank Részvénytársaság címmel, 400 millió koronára befelezett alaptőkével a napokban megalakult és működését Harmadnaptól 3 szám alatt levele iróddjában már meg is kezdte. Igazgatóságának ügyvezető elnöke *Főnagyaladár*, alelnöke *Hauzeur Viktor*.

Az Első Pesti Spódiun. és Enyvergyár Rt. igazgatósága elhatározta, hogy folyó hó 28-ára rendkívüli közgyűlést hív össze, melyen a mostani 80 millió koronára összegű alaptőkéjének 160 millió koronára való fölemelést fogja javasolni olyképpen, hogy mindenekelőtt a jelenleg forgalomban levő 400.000 darab 200 korona névértékű részvény 80.000 darab 1000 korona névértékű részvényre vonassék össze; egyúttal indítványozni fogja, hogy a tartalékalap terhére 32.000 darab 1000 névértékű részvény becsatolásuk ki, amelynek a régi részvényeseknek 5:2 arányban ingyen adassanak át. Az igazgatóság javasolni fogja ezután a közgyűlést, hogy további 48.000 darab 1000 korona névértékű új részvény becsatolásuk ki; ezen új részvények teljes egészükben a részvényeseknek fog-

nak felajánlatni, a közgyűlés által meg határozandó kibocsátási árfolyamon; s új részvények elővételi jogában tehát egy a 80.000 darab régi, mint a 32.000 darab új ingyen részvény, tehát 112.000 darab fog részesedni akként, hogy min den 7 darab immár 1000 korona névértékű részvény alapján további 3 darab új részvény lesz átvehető. Egyszerszint intézkedés történik aziránt, hogy a részvényekből egy tizede kötsé a jelenleg 25 darab helyett ezental 10 darab legyen. Ezt a tőkeemelését a Spódiun-gyárral és az érdekkörébe tartozó vállalatokkal nagyarányú felelőssége, valamint a tárgyalás alatt levő nagyszabású tranzakciók teszik szükségessé.

A Mezőgazdasági Ipar Rt. közli, hogy a tulajdonában levő Mezőhegyesi Cukor Ipar Rt.-részvények 1500 korona részvényösszege, 500 korona felépítés és 60 koronra költés, kamat és értéktörzsal adja megterítése ellenében elővetéle ajánlítja fel a társaság részvényesének. A Magyar Általános Hitelbank pénztára — jele a Mezőgazdasági Ipar Rt. — mindegyik részvénytulajdonos részvényre vonatkozó utalvány felmutatásának egy-egy darab Mezőhegyesi Cukoripar Rt. részvényét fog 1923 március 26-tól kezdve április 6-ig beáróld, a rendes üzleti árral 2000 korona egyidejű befizetése ellenében, társaságunk nevében átengedi. Az Egyesült Izzólampa és Villamos Ipar Rt. közli, hogy rendkívüli közgyűlést elhatározta az alaptőkének 52.500 darab 2000 korona névértékű új részvény kibocsátásával 42 millió koronáról 52.500.000 koronára való fölemelést. Az összes új — 1922 május 1-től osztalékjogossult — új részvényekre a régi részvényeseknek elővételi jog biztosított, minden négy darab régi részvény után egy darab új részvényre darabonként 10.000 korona árral. Az átvétel jog 1923. év március hó 16-tól 1923 március hó 24-ig beáróld Budapest a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank értékpapírüzleténél gyakorolható. Törödekrészvények nem adnak ki.

A Holherr—Schrantz—Clayton—Schuttloworth Rt. közgyűlésében alaptőkéjét 50 millió koronáról 75 millióra emelte. Az új részvények 2:1 arányban 6000 koronáról a régi részvényeseknek ajánlítja fel. Az elővételi jog március 15-től 24-ig gyakorolható Budapest, az Első Magyar Iparbanknál.

A Beocsini Cementgyári Unió Rt. megtartott rendkívüli közgyűlése az alaptőkén 20 millió K-ról 75 millió K-ra való fölemelést határozta el. Az elővételi jog március 22-ig Budapest a Magyar Általános Hitelbank pénztáránál gyakorolható.

A Just-féle Izzólampa- és Villamosági gyár Rt. közgyűlése az 1922. év osztalék részvényenként 17 koronában (10 százalé) állapította meg. A szelvények száma 1-től a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál váltható be. A közgyűlés elhatározta az alaptőkének 100.000.460 koronáról 150.000.600 koronára való fölemelést. A régi részvényesek az összes új részvényekre 2:1 arányban 1000 korona lefeléssel gyakorolhatják az elővételt március hó 20-ától 24-ig.

A Győrly—Wolf Fémáru gyár Rt. közgyűlése a 10 millió koronára emelte, az összes új részvények 1:1 arányban a régi részvényeseknek ajánltanak fel 1200 koronás árfolyamon, 80 korona költés hozzáadásával. Az elővételi jog március 16-tól 26-ig a „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Rt.-nél gyakorolható.

A Hungária Műtrágya-, Kénsav- és Vegyipar Rt. közgyűlése elhatározta alaptőkéjének 20.000 drb 400 K n. é. az 1923. évre osztalékjogossult új részvény kibocsátásával 64 millióról 72 millió K-ra való fölemelést. Minden 8 régi részvény 400 K n. é. és 19.000 K felépítés, összesen tehát 20.000 K lefeléssel mellett 1 új részvény átvetéleire jogosít az elővételi jog a társaság pénztáránál március 20-ig gyakorolható. A társaság 81. sz. osztalékfelvetése a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és az Angol-Osztrák Bank pénztáránál 140 K-val váltható be.

**Zsupsz, lecsúsztam!**

A nagy gondal elköszített karácsonyi kívánásom a rossz gazdasági viszonyok folytán nem sikerült.

Felhalmozott anyagomat nagy kedvezményvel eladom.

Eredeti művészi olajképmények teljesen kitervezte már 1800 koronától vásrolhatók.

**Solymosinai**  
Kossuth Lajos uca 8. II. 4.  
Teljes: 78-72

Tessék felmászni!

Felőlés szerkesztő: **Dr. ELEK HUGÓ**  
Kiadja: „Hátfői Napló” lapkiadóvállalat